
 
                                                                                                                  

       MUNÍCIPIO DE CAPÃO ALTO/SC  
CONCURSO PÚBLICO 

             EDITAL – 01/2024 
 

            CADERNO DE QUESTÕES 
ASSISTENTE SOCIAL 

                NÍVEL SUPERIOR/ MANHÃ 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

1. Este Caderno de Questões contém 5 0 (cinquenta) questões objetivas de múltipla escolha. 
2. Ao ser autorizado o início da prova, verifique, no Caderno de Questões, se a numeração das questões e 

a paginação estão corretas e se não há falhas, manchas ou borrões. Se algum desses problemas for detectado, 
solicite ao fiscal outro caderno completo. Não serão aceitas reclamações posteriores. 

3. A totalidade da Prova terá a duração de 3h (três horas), incluindo o tempo para preenchimento da Folha 
de Respostas da Prova Objetiva. 

4. Iniciada a Prova, nenhum candidato poderá retirar-se da sala antes de decorridas 1h (uma hora) de 
prova, devendo, ao sair, entregar ao fiscal de sala, obrigatoriamente, o Caderno de Questões e a Folha de 
Respostas da Prova Objetiva. 

5. A Folha de Respostas da Prova Objetiva será o único documento válido para correção. 
6. O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões da Prova Objetiva quando faltarem 60 

(sessenta) minutos para o término do horário estabelecido para o fim da prova. 
7. Não serão permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou outros aparelhos eletrônicos. 
8. Caso seja necessária a utilização do sanitário, o candidato deverá solicitar permissão ao fiscal de sala, que 

designará um fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo manter-se em silêncio 
durante o percurso, podendo, antes da entrada no sanitário e, depois da utilização deste, ser submetido 
a revista com detector de metais. Na situação descrita, se for detectado que o candidato está portando 
qualquer tipo de equipamento eletrônico, será eliminado automaticamente do concurso. 

9. O candidato, ao terminar a prova, deverá retirar-se imediatamente do estabelecimento de ensino, não 
podendo permanecer nas dependências deste, bem como não poderá utilizar os sanitários. 

10. Os dois últimos candidatos sairão juntos. 
 

ATENÇÃO! 

A transcrição da frase mestra é obrigatória, e servirá para identificar o cartão 
resposta do candidato, bem como possibilitar o Exame Pericial Grafotécnico, quando for 
o caso. A falta da transcrição poderá ocasionar a eliminação do candidato. 

A Folha de Respostas não deve ser dobrada, amassada ou rasurada! 

O Caderno de Questões e Gabarito Preliminar da Prova Objetiva serão divulgados no 

endereço <www.paconcursos.com.br> 
                                                                   DESTAQUE AQUI 
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Leia o trecho a seguir. 
 
"As empresas têm investido cada vez mais em 
inteligência artificial para otimizar processos e 
aumentar a eficiência operacional. No entanto, 
especialistas alertam que a adoção dessas tecnologias 
deve ser acompanhada de uma preparação adequada, 
para evitar problemas de segurança e proteger os 
dados dos clientes." 
Fonte: Revista Exame, 20/06/2023. 

 
De acordo com o texto, o que as empresas precisam 
fazer ao adotar tecnologias de inteligência artificial? 
 
(A) Reduzir os investimentos em segurança. 
(B)Preparar-se adequadamente para evitar 
problemas. 
(C) Aumentar os custos operacionais. 
(D) Reduzir o número de funcionários. 
(E) Focar apenas em aumentar a eficiência. 
 

 
 
Leia o texto abaixo. 
 
"Prezado cliente, estamos comprometidos em garantir 
a segurança de suas informações. Em conformidade 
com a Lei Geral de Proteção de Dados (LGPD), 
adotamos novas medidas para proteger os seus dados 
pessoais. Agradecemos pela confiança." 
Fonte: Jornal O Estado de S. Paulo, 12/07/2023. 

 
O texto acima é: 
 
(A) Uma notícia. 
(B) Um artigo científico. 
(C) Um comunicado empresarial. 
(D) Uma crônica. 
(E) Um anúncio publicitário. 
 
 

 
 
Leia o trecho a seguir. 
 
"Os avanços na área da medicina têm possibilitado 
tratamentos mais eficazes para diversas doenças. A 
evolução das técnicas cirúrgicas e a criação de novos 
medicamentos são alguns dos fatores que têm 
contribuído para a melhoria da qualidade de vida dos 
pacientes." 
Fonte: Revista Saúde, 20/05/2023. 

 

 
Assinale a palavra corretamente grafada. 
 
(A) Eficaz. 
(B) Eficáz. 
(C) Efikaz. 
(D) Efikas. 
(E) Eficase. 
 
 

 
 
Leia o trecho a seguir. 
 
"A pesquisa revelou que 80% dos consumidores 
preferem realizar compras online. Esse aumento nas 
vendas pela internet foi impulsionado pela pandemia, 
que obrigou muitos a adaptarem seus hábitos de 
consumo." 
Fonte: Jornal Valor Econômico, 25/04/2023. 

 
Assinale a alternativa que corrige o uso da pontuação 
no texto. 
 
(A) A pesquisa revelou, que 80% dos consumidores 
preferem realizar compras online, esse aumento, nas 
vendas pela internet foi impulsionado pela pandemia 
que obrigou muitos, a adaptarem seus hábitos de 
consumo. 
(B) A pesquisa, revelou que 80% dos consumidores 
preferem realizar compras online. Esse aumento nas 
vendas pela internet foi impulsionado pela pandemia 
que obrigou, muitos a adaptarem seus hábitos de 
consumo. 
(C) A pesquisa revelou que 80% dos consumidores 
preferem realizar compras online. Esse aumento nas 
vendas pela internet foi impulsionado pela pandemia, 
que obrigou muitos a adaptarem seus hábitos de 
consumo. 
(D) A pesquisa revelou que, 80% dos consumidores 
preferem realizar compras online. Esse aumento nas 
vendas pela internet foi impulsionado pela pandemia 
que obrigou muitos, a adaptarem seus hábitos de 
consumo. 
(E) A pesquisa, revelou que, 80% dos consumidores 
preferem realizar compras online esse aumento, nas 
vendas pela internet foi impulsionado pela pandemia, 
que obrigou muitos, a adaptarem seus hábitos de 
consumo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 

QUESTÃO 01   

QUESTÃO 02   

QUESTÃO 03   

QUESTÃO 04   
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QUESTÃO 05   

 
 
 
Leia o trecho abaixo. 
 
"As informações divulgadas sobre o novo projeto 
tecnológico indicam que haverá uma redução nos 
custos operacionais das empresas. A expectativa é 
que a inovação impulsione o crescimento do setor." 
Fonte: Revista Você S/A, 10/06/2023. 

 
Assinale a frase em que a concordância nominal e 
verbal está CORRETA. 
 
(A) As informação foi divulgadas pelo novo projeto 
tecnológico. 
(B) A informações foram divulgada pelo novo projeto 
tecnológico. 
(C) As informações foram divulgadas pelo novo projeto 
tecnológico. 
(D) As informação foi divulgada pelo novo projeto 
tecnológico. 
(E) As informações foram divulgada pelo novo projeto 
tecnológico. 

 

 
 
Leia o trecho abaixo. 
 
"A empresa optou por investir em inovação tecnológica 
para se destacar no mercado. Além disso, pretende 
ampliar sua presença internacional nos próximos 
anos." 
Fonte: Revista Exame, 05/06/2023. 

 
A regência verbal CORRETA do verbo "optar" é? 
 
(A) Optou de investir. 
(B) Optou com investir. 
(C) Optou a investir. 
(D) Optou por investir. 
(E) Optou para investir. 
 

 
 
Leia o seguinte texto. 
 
"A conferência será realizada às 10h no auditório da 
universidade. Todos os participantes devem se 
registrar previamente no site oficial do evento." 
Fonte: Jornal O Estado de S. Paulo, 12/06/2023. 

 
A frase CORRETA quanto ao uso da crase é? 
 
(A) A conferência será realizada as 10h. 
(B) A conferência será realizada à 10h. 
(C) A conferência será realizada às 10h. 
(D) A conferência será realizada a 10h. 
(E) A conferência será realizada à as 10h. 

 

 
 
Leia o trecho a seguir. 
 
"O conceito de 'transformação digital' está cada vez 
mais presente no vocabulário corporativo. Ele se refere 
à integração de tecnologias digitais em todas as áreas 
de uma empresa, mudando fundamentalmente a 
maneira como ela opera e entrega valor aos seus 
clientes." 
Fonte: Revista Você S/A, 10/05/2023. 

 
O melhor sinônimo para a palavra "transformação" é? 
 
(A) Conservação. 
(B) Mudança. 
(C) Retrocesso. 
(D) Estagnação. 
(E) Permanência 
 
 

 
 
Leia o trecho abaixo. 
 
"O governo anunciou novas políticas para promover o 
crescimento econômico, focando em investimentos, 
em infraestrutura e inovação tecnológica." 
Fonte: Jornal Valor Econômico, 20/05/2023. 

 
Qual das alternativas mantém o sentido original do 
texto? 
 
(A) O governo anunciou novas políticas para restringir 
o crescimento econômico. 
(B) As novas políticas do governo não têm foco em 
infraestrutura. 
(C) O governo anunciou medidas para promover o 
crescimento econômico por meio de investimentos. 
(D) O governo decidiu não promover mais o 
crescimento econômico. 
(E) As novas políticas para promover o crescimento 
econômico não incluem inovação. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 06   

QUESTÃO 07   

QUESTÃO 08   

QUESTÃO 09   
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Leia o seguinte texto. 
 
"Implementar um bom plano de negócios é 
fundamental para o sucesso de uma empresa. Além 
disso, é necessário que os gestores tenham uma visão 
clara das metas e objetivos a serem alcançados." 
Fonte: Revista Exame, 15/06/2023. 

 
Qual das alternativas reescreve as orações de forma 
correta? 
 
(A) Implementar um bom plano de negócios é 
fundamental para o sucesso. 
(B) Uma visão clara das metas e objetivos é 
necessário para gestores. 
(C) O sucesso de uma empresa depende de ter um 
plano de negócios bem implementado. 
(D) Para o sucesso de uma empresa é necessário 
implementar um bom plano de negócios e ter metas 
claras. 
(E) Implementar um bom plano é sucesso de negócios 
claros para gestores. 
 
 

 
 

 
 
O Brasil está entre as maiores economias emergentes 
do mundo, sendo parte do grupo BRICS, que inclui 
outros países em desenvolvimento. O BRICS tem 
como objetivo fortalecer a cooperação entre seus 
membros em diversas áreas. Quais são os países que 
compõem o BRICS além do Brasil? 
 
(A) Canadá, Índia, África do Sul e Japão. 
(B) Rússia, Índia, China e África do Sul. 
(C) Rússia, México, Índia e China. 
(D) Estados Unidos, Rússia, China e Índia. 
(E) México, China, África do Sul e Argentina. 
 

 
 
O Sistema Único de Saúde (SUS) é uma das maiores 
políticas públicas do Brasil e garante atendimento 
gratuito à população. Sobre o SUS, é correto afirmar 
que: 
 
(A) Ele é totalmente financiado por organizações 
privadas. 
(B) Ele atende apenas brasileiros que contribuem com 
impostos.  
(C) Ele é um sistema universal, atendendo toda a 
população brasileira.  
 

 
 
(D) Ele atende exclusivamente em hospitais privados. 
(E) Ele depende de doações voluntárias para 
funcionar. 
 
 

 
 
O desmatamento na Amazônia é uma das principais 
preocupações ambientais do Brasil e do mundo. Uma 
das causas do desmatamento é a expansão do 
agronegócio. Qual é a principal consequência 
ambiental do desmatamento para o planeta? 
 

(A) Aumento da urbanização nas cidades. 
(B) Redução da biodiversidade e aumento das 

emissões de gases de efeito estufa. 
(C) Aumento da quantidade de chuvas nas regiões 

desmatadas. 
(D) Redução do consumo de carne bovina no mundo. 
(E) Crescimento econômico nas regiões afetadas. 

 
 

 
 
O Plano Real foi um importante marco econômico para 
o Brasil, introduzido em 1994 com o objetivo de 
controlar a inflação que assolava o país. Qual foi a 
principal medida adotada com o Plano Real? 
 
(A) Criação de um novo imposto sobre a renda. 
(B) Privatização de empresas estatais. 
(C) Lançamento de uma nova moeda e controle da 
inflação. 
(D) Redução das taxas de juros para promover o 
crescimento. 
(E) Integração econômica com países vizinhos. 
 
 

 
 
O Mercosul é um bloco econômico formado por países 
sul-americanos, com o objetivo de promover a 
integração comercial e econômica entre os seus 
membros. Quais são os países fundadores do 
Mercosul? 
 
(A) Brasil, Argentina, Chile e Bolívia. 
(B) Brasil, Argentina, Uruguai e Paraguai. 
(C) Brasil, Venezuela, Colômbia e Argentina. 
(D) Brasil, Chile, Peru e Equador. 
(E) Brasil, Bolívia, Uruguai e Chile. 

 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 10   

CONHECIMENTOS GERAIS 

QUESTÃO 11   

QUESTÃO 12   

QUESTÃO 13   

QUESTÃO 14   

QUESTÃO 15   
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A Constituição Federal de 1988, também conhecida 
como Constituição Cidadã é o principal documento 
legal do Brasil, garantindo direitos e deveres para a 
população. Qual foi a principal mudança trazida pela 
Constituição de 1988? 
 
(A) Adoção do voto obrigatório para menores de 18 
anos. 
(B) Ampliação dos direitos trabalhistas e sociais. 
(C) Eliminação do sistema presidencialista de governo. 
(D) Fim das eleições diretas para presidente. 
(E) Implantação de uma monarquia parlamentar. 
 
 

 
 
As energias renováveis têm se destacado cada vez 
mais no cenário energético mundial. No Brasil, uma 
das principais fontes de energia é a energia 
hidrelétrica. Qual é a principal vantagem das energias 
renováveis em comparação às não renováveis? 
 
(A) São mais caras de produzir. 
(B) Têm uma fonte inesgotável e menor impacto 
ambiental. 
(C) Produzem mais poluição que as energias não 
renováveis. 
(D) Não requerem grandes investimentos iniciais. 
(E) Funcionam apenas em países desenvolvidos. 
 

 
 
O aumento da desigualdade social é uma das grandes 
preocupações globais atualmente. Qual das 
alternativas abaixo explica um dos principais fatores 
que agravam a desigualdade social? 
 
(A) A crescente automação industrial. 
(B) A redução da expectativa de vida nas grandes 
cidades. 
(C) O aumento da transparência governamental. 
(D) A expansão do setor educacional em países 
pobres. 
(E) O aumento da cooperação internacional. 
 

 
 
O Brasil possui uma grande diversidade cultural, 
resultante da mistura de povos indígenas, africanos, 
europeus e asiáticos. Qual é o principal efeito dessa 
diversidade na sociedade brasileira? 
 
(A) Uniformidade cultural em todas as regiões do país. 
(B)Conflitos constantes entre diferentes grupos 
étnicos. 

 
 

(C) Enriquecimento cultural e grande diversidade de 
manifestações artísticas e religiosas. 
(D) Exclusão das culturas tradicionais no país. 
(E)Extinção de grupos culturais devido à 
miscigenação. 
 

 
 
A economia brasileira passou por diversas 
transformações nas últimas décadas. Um dos setores 
mais importantes da economia do país é o 
agronegócio, que exporta produtos como soja e carne 
para diversos países. Qual das alternativas a seguir é 
uma das consequências econômicas da importância 
do agronegócio no Brasil? 
 
(A) Redução da produção industrial no país. 
(B) Aumento da dependência de tecnologia 
estrangeira. 
(C) Fortalecimento das exportações e crescimento da 
economia. 
(D) Redução da geração de empregos nas áreas 
rurais. 
(E) Diminuição da participação do Brasil no comércio 
internacional. 
 
 

 
 

 
 
Uma empresa produz 150 peças por dia. Quantas 
peças ela produzirá em 15 dias, se mantiver a mesma 
produção diária? 
 
(A) 2.250. 
(B) 1.500. 
(C) 2.000. 
(D) 1.750. 
(E) 2.500. 
 
 

 
 
Se o triplo de um número somado a 10 resulta em 40, 
qual é esse número? 
 
(A) 5. 
(B) 10. 
(C) 15. 
(D) 20. 
(E) 25. 
 
 
 
 

QUESTÃO 16   

QUESTÃO 17   

QUESTÃO 18   

QUESTÃO 19   

QUESTÃO 20   

    RACIOCÍNIO LÓGICO 

QUESTÃO 21   

QUESTÃO 22   
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Um comerciante comprou 50 produtos por R$ 20,00 
cada e pretende vendê-los por R$ 30,00 cada. Qual 
será o lucro total desse comerciante se ele vender 
todos os produtos? 
 
(A) R$ 500,00. 
(B) R$ 600,00. 
(C) R$ 400,00. 
(D) R$ 800,00. 
(E) R$ 1.000,00. 
 
 

 
 
Uma escada tem 12 degraus e cada degrau tem 20 cm 
de altura. Qual a altura total da escada? 
 
(A) 200 cm. 
(B) 220 cm. 
(C) 240 cm. 
(D) 260 cm. 
(E) 280 cm. 
 
 

 
 
Se a soma dos ângulos internos de um triângulo é 
180º, qual é o valor do ângulo x, sabendo que os outros 
dois ângulos medem 60º e 70º? 
 
(A) 50º. 
(B) 60º. 
(C) 70º. 
(D) 80º. 
(E) 90º. 
 
 

 
 
Um número é tal que 25% dele é igual a 20. Qual é 
esse número? 
 
(A) 60. 
(B) 70. 
(C) 80. 
(D) 90. 
(E) 100. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
Se em uma sala há 18 homens e 12 mulheres, qual é 
a razão entre o número de homens e o número total de 
pessoas? 
 
(A) 3/5. 
(B) 3/6. 
(C) 2/3. 
(D) 2/5. 
(E) 5/6. 
 
 

 
 
Um automóvel percorre 300 km em 4 horas. Qual é a 
sua velocidade média? 
 
(A) 60 km/h. 
(B) 70 km/h. 
(C) 75 km/h. 
(D) 80 km/h. 
(E) 85 km/h. 
 
 

 
 
Qual é o próximo número na sequência: 3, 6, 12, 24, 
__? 
 
(A) 30. 
(B) 36. 
(C) 40. 
(D) 48. 
(E) 52. 
 
 

 
 
Se o dobro de um número subtraído de 8 é igual a 10, 
qual é esse número? 
 
(A) 3. 
(B) 5. 
(C) 6. 
(D) 7. 
(E) 9. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 23   

QUESTÃO 24   

QUESTÃO 25   

QUESTÃO 26   

QUESTÃO 27   

QUESTÃO 28   

QUESTÃO 29   

QUESTÃO 30   
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Qual alternativa representa corretamente os efeitos da 
crise contemporânea e suas transformações na 
sociedade capitalista no Brasil, especialmente no 
contexto de precarização do trabalho e aumento da 
desigualdade? 
 
(A) A gig economy trouxe estabilidade e segurança 
financeira à população, reduzindo a desigualdade 
social. 
(B) O avanço da gig economy e a substituição de 
empregos tradicionais por trabalho temporário 
aumentaram a vulnerabilidade da população, 
ampliando a desigualdade em áreas estagnadas.  
(C) A crise contemporânea favoreceu o crescimento 
econômico uniforme em todas as áreas do Brasil, 
reduzindo as disparidades sociais. 
(D) O aumento do trabalho temporário garantiu 
melhores condições de vida para os trabalhadores, 
resultando na redução da pobreza no país. 
(E) A gig economy garante direitos trabalhistas 
completos e segurança previdenciária aos seus 
trabalhadores, promovendo maior inclusão social. 
 

 
 
Quais são as crises que se manifestaram no 
capitalismo contemporâneo e como elas impactam a 
sociedade atual? 
 
(A) A crise contemporânea no capitalismo inclui crises 
econômicas, ambientais, sociais, políticas e 
tecnológicas, que agravam a desigualdade e desafiam 
a sustentabilidade do sistema.  
(B) A única crise relevante no capitalismo 
contemporâneo é a crise econômica, sem impactos 
significativos nas áreas social e ambiental. 
(C) O capitalismo contemporâneo não enfrenta crises, 
já que o crescimento econômico global tem sido 
estável e benéfico para todos os setores da sociedade. 
(D) As crises ambientais e sociais no capitalismo 
contemporâneo são irrelevantes, pois as tecnologias 
emergentes resolvem a maioria dos problemas. 
(E) A crise contemporânea no capitalismo é exclusiva 
dos países em desenvolvimento, sem impacto nos 
países desenvolvidos. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
De que maneira o assistente social desenvolve suas 
atividades dentro do contexto social do Estado e da 
sociedade, considerando as políticas de cidadania e 
direitos? 
 
(A) O assistente social trabalha exclusivamente na 
área de assistência social, sem interferir em outras 
políticas públicas como saúde, educação ou 
previdência. 
(B) O principal foco do assistente social é a 
administração de recursos financeiros do governo, 
deixando a promoção de direitos para outras 
profissões. 
(C) A atuação do assistente social é limitada ao 
atendimento individual, não envolvendo ações em 
nível coletivo ou comunitário. 
(D) O assistente social não precisa se preocupar com 
a defesa dos direitos humanos, pois seu trabalho é 
voltado apenas à implementação de políticas sociais. 
(E) O assistente social atua como mediador entre as 
demandas sociais dos indivíduos e as políticas 
públicas, promovendo o acesso aos direitos sociais e 
incentivando a cidadania. 
 
 

 
 
Como as políticas sociais, a cidadania e os direitos 
direcionam a prestação de serviços públicos no âmbito 
do trabalho do assistente social? 
 
(A) O assistente social tem pouca influência nas 
políticas sociais e não precisa considerar a cidadania 
ou os direitos dos cidadãos ao prestar serviços 
públicos. 
(B) A atuação do assistente social é orientada apenas 
pelas leis do mercado e pelos recursos financeiros 
disponíveis, sem relação com a cidadania e os direitos 
sociais. 
(C) O assistente social tem como função principal 
fiscalizar os serviços públicos e não se envolve na 
garantia de direitos ou na promoção da cidadania. 
(D) A cidadania e os direitos sociais são temas 
abordados apenas em teoria, sem impacto real nas 
atividades cotidianas do assistente social. 
(E) As políticas sociais, cidadania e direitos orientam o 
assistente social na promoção do acesso aos serviços 
públicos, garantindo que as necessidades da 
população vulnerável sejam atendidas de acordo com 
os princípios da justiça social.  
 
 
 
 
 

           CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 31   

QUESTÃO 32   

QUESTÃO 33   

QUESTÃO 34   
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Como as políticas de saúde, assistência social e 
previdência, no contexto da nossa atualidade, atendem 
e favorecem as necessidades humanas? 
 
(A) As políticas de saúde, assistência social e 
previdência são focadas principalmente em beneficiar 
quem já tem acesso a serviços privados, sem priorizar 
a população mais vulnerável. 
(B) No contexto atual, as políticas de assistência social 
e previdência estão desvinculadas das necessidades 
humanas, sendo orientadas exclusivamente por metas 
econômicas. 
(C) As políticas de saúde, assistência social e 
previdência, no contexto atual, são fundamentais para 
garantir o bem-estar e a proteção social, atendendo às 
necessidades básicas da população, especialmente 
dos mais vulneráveis, por meio de serviços públicos 
que promovem a equidade e a inclusão social.  
(D) A previdência social não está mais relacionada à 
proteção das necessidades humanas, pois seu foco 
principal é o controle orçamentário do governo. 
(E) As políticas de saúde e assistência social são 
tratadas de forma autônoma, sem a necessidade de 
integração para garantir uma resposta eficiente às 
necessidades da população. 
 
 

 
 
Como a saúde se distingue em sua relação com o 
serviço social? 
 
(A) A saúde se distingue em sua relação com o serviço 
social ao integrar o cuidado com o bem-estar 
biopsicossocial dos indivíduos, garantindo o acesso a 
direitos e promovendo a inclusão social por meio de 
políticas públicas que atendem às necessidades de 
saúde da população. 
(B) O serviço social atua de forma independente das 
políticas de saúde, sem considerar o impacto das 
condições sociais na saúde dos indivíduos. 
(C) A saúde e o serviço social não se relacionam, pois 
o serviço social se concentra apenas na distribuição de 
benefícios financeiros, sem lidar com questões de 
saúde. 
(D) O serviço social está vinculado exclusivamente ao 
atendimento de emergências sociais e não tem 
participação em políticas de saúde públicas. 
(E) A relação entre saúde e serviço social é mínima, 
pois o serviço social apenas encaminha pacientes para 
tratamento médico, sem desenvolver um trabalho 
integrado. 
 
 
 
 

 
 

 
 
Qual foi o impacto da reforma sanitária para o serviço 
social no Brasil? 
 
(A) A reforma sanitária trouxe avanços significativos 
para o serviço social ao integrar questões de saúde e 
assistência social, promovendo uma abordagem 
interdisciplinar que considera as determinantes sociais 
da saúde e a necessidade de atuação conjunta para 
garantir direitos e acesso aos serviços de saúde.  
(B) A reforma sanitária não teve impacto no serviço 
social, pois as duas áreas sempre atuaram de forma 
independente, sem relação entre si. 
(C) O serviço social foi excluído das discussões da 
reforma sanitária, focando apenas em questões de 
assistência social e negligenciando a saúde pública. 
(D) Os avanços da reforma sanitária resultaram na 
diminuição da atuação do serviço social, que passou a 
ser menos relevante nas políticas de saúde. 
(E) A reforma sanitária não trouxe mudanças 
significativas para o serviço social, pois a assistência 
social já estava bem estabelecida antes de sua 
implementação. 
 
 

 
 
Qual é o papel do serviço social no apoio ao Sistema 
Único de Saúde (SUS)? 
 
(A) O serviço social desempenha um papel crucial no 
apoio ao SUS ao promover a articulação entre a saúde 
e as questões sociais, garantindo o acesso a serviços 
de saúde e defendendo os direitos dos usuários, 
especialmente os grupos mais vulneráveis. 
(B) O serviço social não tem relação com o SUS, pois 
seu foco principal é apenas a assistência social, sem 
envolver questões de saúde. 
(C) A atuação do serviço social no SUS é limitada à 
triagem de pacientes, sem considerar o contexto social 
e as necessidades de saúde da população. 
(D) O serviço social atua no SUS apenas na 
distribuição de medicamentos, sem se envolver em 
questões mais amplas de promoção da saúde e 
prevenção de doenças. 
(E) O papel do serviço social no SUS é secundário, 
pois as principais funções são desempenhadas 
exclusivamente por profissionais de saúde, como 
médicos e enfermeiros. 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 35   

QUESTÃO 36   

QUESTÃO 37   

QUESTÃO 38   
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Quais são as atribuições do serviço social em relação 
ao seu exercício ético dentro de seu contexto? 
 
(A) O serviço social não possui atribuições éticas, pois 
sua atuação se baseia apenas em normas 
administrativas e procedimentos técnicos. 
(B) As atribuições do serviço social limitam-se a 
atividades burocráticas, sem relação com a promoção 
de direitos ou a atuação em contextos sociais. 
(C) O serviço social é responsável apenas pela 
avaliação de casos individuais, sem a necessidade de 
considerar as dimensões éticas de sua prática. 
(D) As atribuições do serviço social em seu exercício 
ético incluem a promoção da justiça social, a defesa 
dos direitos humanos, a articulação de políticas 
públicas e a atuação em situações de vulnerabilidade, 
sempre pautadas pela ética profissional e pelo respeito 
à dignidade do ser humano. 
(E) As atribuições éticas do serviço social incluem 
somente a aplicação de leis e regulamentos, 
desconsiderando o compromisso com a transformação 
social e a inclusão. 
 
 

 
 
Como a política de saúde se manifesta dentro do 
Sistema Único de Saúde (SUS)? 
 
(A) A política de saúde no SUS se concentra apenas 
no atendimento de emergências, sem considerar a 
promoção da saúde e a prevenção de doenças. 
(B) A política de saúde no SUS se destaca pela sua 
abordagem universal e integral, garantindo acesso 
igualitário aos serviços de saúde para toda a 
população, independentemente de condições sociais 
ou econômicas, e promovendo a prevenção, 
tratamento e promoção da saúde.  
(C) O SUS é uma política de saúde exclusivamente 
voltada para a população urbana, desconsiderando as 
necessidades de saúde das comunidades rurais e 
periféricas. 
(D) A política de saúde do SUS prioriza o tratamento 
médico em detrimento de ações de prevenção e 
educação em saúde. 
(E) A política de saúde no SUS é limitada a recursos 
financeiros e não leva em conta a formação de equipes 
multiprofissionais ou a integração entre diferentes 
níveis de atenção à saúde. 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
De que maneira a política de saúde mental é aplicada 
dentro do SUS sob a perspectiva do assistente social? 
 
(A) O assistente social no SUS atua apenas em casos 
de internação psiquiátrica, sem se envolver em 
estratégias de atenção psicossocial e cuidado na 
comunidade. 
(B) A política de saúde mental no SUS se baseia na 
internação compulsória de pessoas com transtornos 
mentais, e o assistente social tem a função de 
encaminhar os pacientes para esses locais. 
(C) O papel do assistente social na saúde mental do 
SUS é focado apenas na avaliação econômica dos 
pacientes para verificar sua capacidade de pagar pelos 
serviços de saúde.  
(D) A política de saúde mental no SUS é aplicada com 
o enfoque na inclusão social, valorizando o 
atendimento interdisciplinar e os direitos humanos. O 
assistente social atua na reintegração social de 
pessoas com transtornos mentais, garantindo acesso 
aos serviços e orientando sobre seus direitos, além de 
trabalhar na construção de redes de apoio comunitário. 
(E) A política de saúde mental no SUS foca 
exclusivamente no tratamento médico, e o assistente 
social tem pouca ou nenhuma participação nos 
processos de acompanhamento de pacientes. 
 
 

 
 
Qual é a conexão entre a política de saúde do SUS e 
a Política Nacional de Drogas? 
 
 (A) A Política Nacional de Drogas atua de forma 
independente do SUS, sem considerar as diretrizes de 
saúde e assistência social no atendimento a usuários 
de drogas. 
(B) O SUS é responsável apenas pelo tratamento 
físico de dependentes químicos, sem se envolver em 
ações de prevenção ou de promoção da saúde. 
(C) A Política Nacional de Drogas prioriza a internação 
compulsória dos usuários, sem considerar o papel do 
SUS em promover o tratamento em liberdade e a 
inclusão social. 
(D) A relação entre o SUS e a Política Nacional de 
Drogas é limitada à distribuição de medicamentos, sem 
considerar a promoção de serviços de apoio 
psicológico e social para os usuários de drogas. 
(E) A política de saúde do SUS está interligada à 
Política Nacional de Drogas ao promover um enfoque 
integrado na prevenção, tratamento e reinserção social 
de usuários de substâncias psicoativas, buscando 
garantir acesso a serviços de saúde mental e de 
assistência social.  
 
 

QUESTÃO 39   

QUESTÃO 40   

QUESTÃO 41   

QUESTÃO 42   
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Qual é a conexão entre a política de saúde do SUS e 
a Política Nacional de Drogas? 
 
(A) A Política Nacional de Drogas atua de forma 
independente do SUS, sem considerar as diretrizes de 
saúde e assistência social no atendimento a usuários 
de drogas. 
(B) O SUS é responsável apenas pelo tratamento 
físico de dependentes químicos, sem se envolver em 
ações de prevenção ou de promoção da saúde. 
(C) A Política Nacional de Drogas prioriza a internação 
compulsória dos usuários, sem considerar o papel do 
SUS em promover o tratamento em liberdade e a 
inclusão social. 
(D) A política de saúde do SUS está interligada à 
Política Nacional de Drogas ao promover um enfoque 
integrado na prevenção, tratamento e reinserção social 
de usuários de substâncias psicoativas, buscando 
garantir acesso a serviços de saúde mental e de 
assistência social.  
(E) A relação entre o SUS e a Política Nacional de 
Drogas é limitada à distribuição de medicamentos, sem 
considerar a promoção de serviços de apoio 
psicológico e social para os usuários de drogas. 
 
 

 
Quais atributos são destacados nas diretrizes da 
Resolução nº 510/2016 do Conselho Nacional de 
Saúde (CNS) sobre a Atenção Integral à Saúde da 
Criança e do Adolescente? 
 
(A) A Resolução nº 510/2016 foca exclusivamente na 
atenção curativa, sem considerar a prevenção e a 
promoção da saúde como parte fundamental das 
diretrizes. 
(B) As diretrizes da Resolução nº 510/2016 priorizam 
apenas o atendimento médico, desconsiderando a 
importância da educação, da cultura e do ambiente 
social no cuidado integral à saúde da criança e do 
adolescente. 
(C) As diretrizes da Resolução nº 510/2016 destacam 
atributos como a integralidade, a equidade, a 
humanização do atendimento e a intersetorialidade, 
promovendo uma abordagem que considera não 
apenas a saúde física, mas também o 
desenvolvimento social e emocional das crianças e 
adolescentes.  
(D) A Resolução nº 510/2016 determina que a saúde 
da criança e do adolescente não deve levar em conta 
os fatores sociais e econômicos que influenciam seu 
bem-estar. 
(E) As diretrizes da Resolução nº 510/2016 priorizam 
apenas a formação de profissionais de saúde, sem 
considerar a participação da família e da comunidade 
no cuidado à saúde da criança. 

 

 
 
Quais são os fundamentos teóricos e metodológicos 
do serviço social? 
 
(A) Os fundamentos do serviço social são 
exclusivamente baseados em práticas religiosas e 
filosóficas, sem relação com teorias sociais ou 
metodológicas. 
(B) Os fundamentos teóricos do serviço social incluem 
abordagens como o materialismo histórico e dialético, 
a teoria da prática social e as teorias críticas, que 
sustentam a análise das relações sociais e a promoção 
dos direitos humanos. Já os fundamentos 
metodológicos envolvem técnicas de intervenção 
social, pesquisa, planejamento e avaliação de políticas 
públicas e serviços.  
(C) Os fundamentos do serviço social são baseados 
exclusivamente em teorias psicológicas que se 
concentram apenas no comportamento individual, sem 
considerar as questões sociais e políticas. 
(D) O serviço social se fundamenta apenas em 
tradições históricas, sem incorporar novas abordagens 
teóricas ou metodológicas que refletem as mudanças 
sociais contemporâneas. 
(E) Os fundamentos do serviço social não incluem a 
análise crítica das estruturas sociais e econômicas, 
focando apenas na assistência e no atendimento 
imediato aos indivíduos. 
 
 

 
 
Quais são os principais projetos ético-políticos do 
serviço social brasileiro? 
 
(A) O projeto ético-político do serviço social brasileiro 
se fundamenta na defesa dos direitos humanos, na 
promoção da justiça social e na luta pela equidade, 
visando à transformação social e ao fortalecimento da 
cidadania.  
(B) O projeto ético-político do serviço social brasileiro 
é exclusivamente voltado para a assistência imediata 
e não se preocupa com questões de justiça social ou 
direitos humanos. 
(C) O serviço social brasileiro baseia seu projeto ético-
político apenas em tradições religiosas, 
desconsiderando a análise crítica das desigualdades 
sociais e econômicas. 
(D) O projeto ético-político do serviço social não 
contempla a intersetorialidade, limitando-se a atuar em 
áreas isoladas sem articular com outras políticas 
públicas. 
(E) O projeto ético-político do serviço social brasileiro 
se concentra apenas na formação acadêmica dos 
profissionais, sem um compromisso real com a 
transformação das condições sociais. 
 

QUESTÃO 43   

QUESTÃO 44   

QUESTÃO 45   

QUESTÃO 46   
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Quais estratégias podem ser adotadas para conduzir 
as lutas sociais no Brasil diante do contexto 
conservador? 
 
(A) É importante promover a articulação entre 
diferentes movimentos sociais e organizações da 
sociedade civil para fortalecer as lutas sociais, criando 
uma frente unida que enfrente o conservadorismo e 
defenda direitos humanos e sociais.  
(B) As lutas sociais devem focar exclusivamente em 
ações individuais e locais, sem necessidade de 
articulação com outros grupos, para evitar conflitos 
maiores com o conservadorismo. 
(C) A melhor abordagem é evitar o confronto direto 
com o conservadorismo, mantendo as lutas sociais em 
um âmbito privado e sem mobilização pública, 
acreditando que a mudança ocorrerá sem pressão. 
(D) É fundamental ignorar as novas tecnologias e as 
redes sociais, pois as lutas sociais não precisam se 
adaptar às novas formas de comunicação e 
mobilização que atingem a população jovem. 
(E) As lutas sociais devem restringir-se a questões 
econômicas, desconsiderando a importância de temas 
sociais e políticos, pois isso evitará reações do 
conservadorismo. 
 
 

 
 
Quais são os projetos sociais desenvolvidos nas 
instituições públicas? 
 
(A) As instituições públicas não desenvolvem projetos 
sociais, focando apenas em ações administrativas e 
burocráticas, sem envolvimento com a sociedade. 
(B) Os projetos sociais nas instituições públicas 
incluem programas de assistência social, como o Bolsa 
Família, que visa à transferência de renda para 
famílias em situação de vulnerabilidade social, 
promovendo a inclusão e a melhoria das condições de 
vida.  
(C) Os projetos sociais nas instituições públicas 
concentram-se apenas na promoção de eventos 
culturais, sem relação com a assistência social ou a 
inclusão de grupos vulneráveis. 
(D) As instituições públicas priorizam a implementação 
de projetos sociais que visam exclusivamente o lucro e 
a geração de receita, desconsiderando as 
necessidades da população. 
(E) Os projetos sociais nas instituições públicas são 
limitados a programas de saúde e não abordam 
questões de educação, habitação ou inclusão social. 
 
 
 

 
 

 
 
Como as políticas de cotas são integradas nas ações 
afirmativas e na assistência estudantil? 
 
(A) As políticas de cotas são exclusivas para a seleção 
de alunos com melhor desempenho acadêmico, sem 
considerar a inclusão social ou a diversidade. 
(B) A assistência estudantil não está relacionada às 
políticas de cotas, pois se concentra apenas em 
oferecer bolsas de estudo para estudantes que não 
precisam de apoio adicional. 
(C) As políticas de cotas visam apenas a distribuição 
de recursos financeiros entre os estudantes, sem 
impacto nas oportunidades educacionais. 
(D) As políticas de cotas são uma forma de ação 
afirmativa que busca garantir o acesso de grupos 
historicamente marginalizados ao ensino superior, 
promovendo a diversidade e a inclusão nas instituições 
de ensino, além de serem acompanhadas por políticas 
de assistência estudantil que oferecem suporte 
financeiro e social aos alunos.  
(E) A implementação de políticas de cotas é irrelevante 
para a assistência estudantil, que deve focar apenas 
em aspectos acadêmicos e não em questões sociais 
ou de inclusão. 
 
 

 
 
Como se manifesta o trabalho do assistente social nos 
diversos espaços socio ocupacionais na 
contemporaneidade? 
 
(A) O trabalho do assistente social na 
contemporaneidade se apresenta de forma 
multidisciplinar, atuando em diferentes contextos como 
saúde, educação, assistência social e trabalho, 
visando à promoção dos direitos humanos e à inclusão 
social.  
(B) O assistente social atua apenas em instituições 
governamentais, sem a necessidade de interação com 
a comunidade ou outros setores da sociedade. 
(C) O trabalho do assistente social é restrito a 
atividades burocráticas, sem envolvimento em 
questões sociais, culturais ou econômicas. 
(D) O assistente social não precisa adaptar suas 
práticas às mudanças sociais contemporâneas, pois as 
abordagens tradicionais são sempre eficazes. 
(E) A atuação do assistente social se concentra 
exclusivamente na prestação de serviços individuais, 
sem considerar a importância da articulação em redes 
sociais e políticas públicas. 
 
 
 
 

QUESTÃO 47   
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